

陈晓俊：用爱心责任心守护社区居民

YMG 全媒体记者 王鸿云 通讯员 卞迦南 摄影报道

社区网格员，虽然平凡却关系着社区居民的幸福生活。自2020年担任芝罘区回尧街道惠安社区网格员以来，陈晓俊用爱心、耐心和责任心守护着社区，服务着居民，诠释着新时代网格员的责任与担当。



入户走访，主动了解社情民意

每天早晨一上班，陈晓俊就在小区内进行信息采集、民情走访、政策宣传、便民服务等，这是她的工作常态。要想服务好居民，就得摸清居民的情况和需求。在担任社区网格

员之后，陈晓俊还经常利用晚上时间走家串户，了解居民的需求，并进行整理记录，建立档案台账。

在走访的同时，她抓住和社区居民面对面交谈的机会，

进行政策宣传。通过深入群众，陈晓俊不仅实现了社情民意全掌握，做到“网格清 底数明”，同时也赢得了网格内居民的信任，为日后的工作开展打下了良好的基础。

排忧解难，积极调解矛盾纠纷

在日常生活中，不可避免地存在着邻里纠纷、婚姻家庭纠纷等各种各样的矛盾，这些司空见惯的小矛盾如果不及时化解，就有可能成为大隐患。

自开展网格工作以来，陈晓俊就一直注重矛盾纠纷的排查与化解，在日常走访中就注意随时了解、发现、掌握各种矛盾纠纷和隐患苗头，力求使矛

盾纠纷发现得早、化解得了、控制得住、处理得好。同时充分发挥自己网格人熟事熟的优势，努力调解矛盾纠纷，做到小事不出家门，大事不出网格。

守护群众，坚持民生无小事

小小网格装的是老百姓柴米油盐的琐碎事、记录社区每个角落的所需、所盼。为了加强与社区居民的联系，陈晓俊建立了第六网格居民群，更加及时地解决和反映社区居

民的问题与需求。惠成街28楼下水道堵塞，陈晓俊及时联系相关部门实地勘察，发现是旧城改造遗留问题。在与旧改部门沟通后，免费疏通了污水管道，受到了居

民的称赞。虽然做网格员时间不长，但陈晓俊在社区这个平凡的工作岗位上已经度过了24个春秋。年复一年，日复一日，陈晓俊为社区居民的幸福生活默默地奉献着。

黄渤海新区助力“垃圾分类齐点亮”活动

本报讯(YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 刘俊 摄影报道)“您可以在手机里搜索‘垃圾分类齐点亮’，然后进入小程序进行操作。”昨天上午，黄渤海新区一小区内，垃圾分类督导员手把手教居民参与“垃圾分类齐点亮”活动。黄渤海新区各镇街利用垃圾分类督导员专业优势，发动248名垃圾分类督导员在值守时间面对居民进行宣传，邀请群众参与21天打卡，在非投放时间开展上门宣传，确保“垃圾分类齐点亮”人人知晓、人人参与。每名督导员服务300户居民，垃圾分类督导员每日可吸引上万名群众参与打卡。

连日来，黄渤海新区各镇

街、部门单位持续做好垃圾分类工作，多形式、全方位、广覆盖地开展“垃圾分类齐点亮”活动宣传引导，借助此次活动开展，推动黄渤海新区垃圾分类走深走实。为第一时间做到最广泛宣传，垃圾分类办公室联合工委政法委发动全区网格员在1041个网格微信群推送“垃圾分类齐点亮”活动通知、教学视频，广泛宣传动员广大市民参与。

下一步，黄渤海新区要将



“垃圾分类齐点亮”纳入进学校、进商场、进广场等宣讲活动，确保活动全覆盖，宣传无死角。



芝罘区14个社区增设健身器材 打造居民家门口的“健身房”

本报讯(YMG 全媒体记者 宋晓娜 通讯员 李繁 摄影报道)记者日前获悉，芝罘区在幸福街道永和社区等14个社区安排投放健身器材50余件，满足群众健身需求，打造便于锻炼、利于锻炼的“十分钟健身圈”。

记者近日在只楚街道楚新社区看到，工人们正在有条不紊地安装器材。

眼看着崭新的健身器材在小广场上“落地”，居民们都围了过来。“这是什么器材呀？”

“什么时候可以使用啊？”居民们高兴地说：“就在家门口，走两步就到了，没事儿就能过来锻炼锻炼身体了！”

据悉，近期，芝罘区体育运动服务中心在幸福街道永和社区、芝罘岛街道西口社区、东山街道民生社区等14个社区安排投放健身器材50余件，切实改善群众健身环境。接下来，芝罘区将在前期器材需求调研的基础上合理安排器材投放，见缝插针增设体育设施，进



步完善全区基础体育设施配置，扩大群众体育活动覆盖面，让更多群众拥有家门口的“健身房”，可以随时健身。

“老子帮办”本周六与您相约丽都社区

本报讯(YMG 全媒体记者 徐鲲 吕金汇 通讯员 孙杨)“老子”周末与您相约，7月1日(本周六)上午，“老子帮办”进社区第316站将移师芝罘区丽都社区。届时，“老子帮办”栏目记者将和晚报城市服务联盟单位工作人员及志愿者一起，倾听市民烦心事，帮助市民解难题。活动地点在新石路建城丽都小区18号楼西侧小广场，时间是上午9点-11点。

环球美发学校的年轻美发师应邀将为社区居民义务理发。山东邦典律师事务所高旭东律师将为市民提供法律咨询。“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平和于培湖将现场为市民修理小家电和钟表、缝纫机等。恒誉家政和玖享装饰工作人员将现场接受市民咨询，您有家政和装修方面需求可到他们的摊位前求助。

健康义诊最受老年朋友欢迎。洛神口腔、爱尔眼科医院将分别派出专家队伍为市民义诊。惠耳听力专家将为听力障碍人士免

费检测听力，为大家做外耳道健康检查。

红社·民购新媒体电商平台携我市部分优质商家将为居民带来诸多优惠福利。此外，烟台市融媒体中心小报童发行公司、中钰海参、养奶家也将派出志愿者为市民提供服务。近期有多位市民拨打记者电话，咨询珠宝首饰鉴定和维修问题，本站“老子”特邀珍爱钻石珠宝保养师张力现场为社区居民鉴定、评估珠宝首饰，并免费清洗、维修。

如今年轻人工作压力大，许多大龄单身青年男女因忙于事业而耽误了个人幸福和爱情。今年，晚报将不定期举办多场公益相亲活动，本周六“晚报红娘”再次亮相活动现场，渴望脱单的大龄青年，正为儿女婚姻大事着急的家长可到现场找工作人员咨询、报名。



3位老人每天义务打扫楼内卫生

本报讯(YMG 全媒体记者 宋晓娜 通讯员 李玲 摄影报道)走进芝罘区大海阳路71号大院24号楼，首先映入眼帘的是一排清扫工具整齐地挂在墙上，整个楼内干净整洁，几乎没有任何乱堆乱放的杂物。在大家的印象中，没有物业管理、业主委员会、保洁员的老旧小区大多是脏乱差的，但24号楼却从里到外干干净净、整整齐齐。

整齐有序的环境从何而来？原来，这个楼里住了3位可爱可敬的“夕阳红”志愿者，他们每天义务打扫楼道卫生，哪怕是下雨天也会用拖布从上到下将楼梯拖一遍。不仅打扫卫生，他们还把楼道内或居民防盗门上的小广告也清理得干干净净。

“有这几位老大哥做榜样，大家都自觉维护楼道环境卫生当成自己的责任，我们这栋楼常年都是干净整洁的，环境好大家住着也舒服。”说起这3位为大家义务服务的大叔，24号楼的王阿姨竖起大拇指。

面对邻居们的称赞和感谢，



几位大叔却说：“楼栋里里外外都是我们的家，打扫卫生就当锻炼身体了，趁现在身体还可以，能多干就多干点！”

“居民楼道堆积的各种杂物一直是社区治理工作中的难点问题，这些堆积物不仅影响楼道卫生和居民日常通行，同时也存在极大的火灾隐患。”网格员李玲说，3位“夕阳红”志愿者，他们用实际行动，向社区居民倡导了“文明、卫生、美丽家园，从我做起”的理念。

大海阳社区“小交警”上岗执勤

本报讯(YMG 全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄影报道)经过半个月的培训，6月23日，芝罘区大海阳社区交通志愿者服务队“小交警”开始首次执勤，他们用实际行动为平安交通和幸福社区贡献力量。

之前，首批“小交警”在交警一大队杨警官的带领下，接受了行人正确过马路、非机动车文明出行等方面的培训。当天，他们穿上“小交警”的反光背心，手持交通指挥旗，在民警带领下走上街头，耐心提醒行人使用触发式红绿灯，引导他们正确过马路，告知电动车骑乘人员正确佩戴头盔，远离逆行、闯红灯等交通陋习。通过开展交通安全宣讲，劝阻不文明



交通行为，“小交警”小手拉起家长和邻居们的大手，让大家都能自觉遵守交通法规，共同营造安全文明出行的浓厚氛围。

据了解，这些“小交警”在周末和节假日将继续在路口执勤，成为传播文明的小使者。